

БУДНИ

• Белгородский • Университет • Дела • Новости • Информация •

Газета коллектива БелГУ

Издается с мая 1985 г.

Среда, 17 ноября 2004 г. №10 (549)

2 ноября в Белгородском государственном университете состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса "За образцовое владение русским языком в профессиональной деятельности" для работников средств массовой информации Центрального федерального округа.

Журналисты - за чистоту языка

Конкурс проходил в два тура среди журналистов из 18 областей России. Первый - на областном уровне, количество участников в нем не ограничивалось, по его результатам определились победители в каждом регионе. Второй этап - окружной, участники первого тура представляли цикл своих публикаций.

Цель конкурса - укрепить позиции русского литературного языка как государственного языка Российской Федерации, средства международного и межнационального общения, выявить наиболее подготовленных работников медиасферы. Тема, форма, жанр творческого произведения журналиста были свободными, так же не было ограничений и в возрастной категории.

Осмотрев университет, участники собрались за круглым столом конференц-зала для приятного и торжественного момента - награждения. Ректор БелГУ, профессор Л.Я. Дятченко приветствовал всех собравшихся и поблагодарил за участие в конкурсе.

Члены жюри вручили участникам 14 дипломов в различных номинациях ("За языковое мастерство в освещении региональных тем", "За эмоциональность и личностный подход", "За удачное сочетание содержания и структуры текста" и многих других).

Первое место занял Дмитрий Соколов (г. Рязань, газета "Рязанские ведомости"). Второе место у Александра Коробанова (г. Воронеж, еженедельник "Берег"). Третье место разделили Александр Пырьев (г. Новомосковск, газета "Новомосковская правда") и Раиса Васильева (г. Шатура, газета "Ленинская Шатура").

Лауреатам и дипломантам вручили дипломы, денежные премии и ценные подарки. Организаторы конкурса выразили огромную благодарность за поддержку и помощь В.С. Кучеренко, председателю Белгородского регионального отделения Союза журналистов России, и Белгородскому государственному университету.

Руслана АЛЕКСАНДРОВА
(отделение журналистики)

В объективе - университет

Подарок к 50-летию нашей области



БелГУ, корпус №1 после реставрации



Вход открыт, а ленточку - в музей

1 ноября в Белгородском государственном университете состоялось торжественное открытие парадного входа первого корпуса, расположенного по улице Студенческой. Это важный и долгожданный день для всех нас, а особенно для тех, кто учится и работает на "старой площадке".

Реставрация корпуса началась с его внутренней реконструкции. И основной задачей, стоявшей перед строителями, являлось превращение всех корпусов университета в единый стройный ансамбль. Теперь главный вход представляет собой украшенную балюстрадой великолепную колоннаду в классическом стиле, пропорции и формы которой близки к античным. По словам ректора БелГУ Л.Я. Дятченко, "классика используется при строительстве храмов, духовных учреждений, а университет - это и есть "храм науки". И с помощью архитектора С.С. Михалева мы объединили духовное начало и образование. Новый вид здания - это образ не только входа, но и мысли, культуры, которую наши студенты должны нести в жизнь города".

На открытие прибыли многочисленные гости. Д.В. Худаев, начальник департамента социальной политики Белгородской области, сказал: "Год нынешний знаменателен для Белгородчины тем, что это год пятидесятилетия области. И на юбилей в драматическом театре мы обещали сделать пятьдесят великих дел. Сегодняшнее событие можно считать одним из них!"

Отец Алексей, настоятель университетского храма, освятил отреставрированный вход и пожелал студентам "познавать самих себя, постигая истины науки". Анна Осмоловская, студентка 4-го курса филологического факультета, высказала мнение всех студентов, сказав: "Для нас это огромное событие, и мы ему очень рады. Хочется верить в то, что "старая площадка" в скором времени полностью преобразится".

А в завершение хотелось бы присоединиться к словам В.П. Болтенкова, заместителя главы администрации города Белгорода: "Строительство - это жизнь, которая приносит счастье людям. Пусть это счастье будет бережно сохранено руками молодежи!"

Людмила ЖИХАРЬ
(отделение журналистики)

Не бойся быть учителем

Все больше и больше оборотов набирает программа модернизации педагогического образования в БелГУ. Ректор дал установку на воспитание педагогов будущего. Курирует реализацию этой программы первый проректор по научной работе, доктор педагогических наук Т.М. ДАВЫДЕНКО.

- Татьяна Михайловна, что уже сделано для модернизации педагогического образования в БелГУ?

- Подготовка будущих учителей требует совершенствования. Именно эта актуальная тема была поднята на Ученом Совете в октябре. Предварительно проводились социологические опросы, работали с учителями, выпускниками БелГУ, с деканами, директорами школ, с представителями областного и городского управления образования и науки. О важности Совета можно судить и по тому, что ректор БелГУ, Л.Я. Дятченко

возглавил его организацию и проведение.

- Задача нелегкая. Есть ли у кого перенять опыт?

- В этом нам помогают немцы, у которых, в принципе, те же проблемы со средним общим образованием. Белгородский государственный университет сотрудничает с Германией уже более 10 лет. За это время реализовано около 8 проектов. А с 2004 года запущен новый - "Квалификация модераторов с использованием информаци-

онных технологий". Проект рассчитан на два года (2004-2005) и предполагает по два пятнадцатидневных семинара на территории Белгорода и в Зосте. Участники - преподаватели БелГУ и Белгородского регионального ИПКППС.

- В чем суть методов, предложенных немцами?

- В основе методик - создание образовательных ситуаций, которые увеличивают активность участников семинара, их инициативу. И за счет того, что и как они делают, происходит их профессиональное развитие. В процессе используются самые простые приемы: частые перегруппи-

ровки, составление графиков, ранжирование (распределение по значимости), цветные карточки. А по окончании очень важен этап рефлексии, когда человек мысленно переживает еще раз то, что было на встрече и, анализируя, делает краткие выводы, осмысливает новый опыт в виде телеграммы, записки другу, звонка маме и т.п.

Открою маленькую тайну. Наш ректор мечтает о школе, в которой будут преподавать только выпускники БелГУ. Но это не значит, что в ней будут работать педагоги ближайших выпусков университета. К примеру, дирек-

тор школы может быть выпускником 1984 года, человеком с опытом. А молодые преподаватели будут отбираться сейчас: факультеты должны рекомендовать лучших, а из них будет складываться команда.

И, видимо, скоро профессия учителя вновь станет почетной: энергия, с которой Т.М. Давыденко руководит реализацией программы, вселяет уверенность в том, что у средней школы есть перспективы, есть будущее.

Мария ВОДЯНОВА,
факультет РГФ

Учись с благословением!



Храм Архангела Гавриила

В нашем храме новый настоятель - отец Алексей, который любезно согласился, ответив на вопросы корреспондента Ольги СКЛЯР, поделиться с читателями нашей газеты впечатлениями от нового места службы.

- Батюшка, благосло-

вите узнать: много ли студентов нашего университета посещают храм?

- Как это ни печально, но на службу обычно приходят по 2-3 студента, не более. В основном, посещают храм люди среднего возраста. Активно интересуются иностранные студенты, что меня несколько удивляет, ведь среди них - не очень много сторонников православной конфессии. Создается впечатление, надеюсь, обманчивое, что религия мало интересует русских молодых людей. Ведь прийти в храм, который располагается на месте твоей учебы - не так уж и трудно!

- Какую работу Вы ведете со студентами? Возможно, многим просто трудно сделать первый шаг?

- Сейчас я провожу беседы на разных факультетах, отвечая на множество интересующих студентов вопросов. В храме проводятся

встречи и круглые столы со студентами, где мы пытаемся обозначить и решить острые и насущные проблемы, волнующие их. Недавно мы говорили о семье и ее месте в современном мире. Радует любознательность молодых людей, доброжелательность, желание изменить мир в лучшую сторону. Думаю, многие из них - на верном пути к храму.

- В одной из программ Владимира Познера "Времена" обсуждалась проблема необходимости введения предмета "История христианской религии" в школе. Какого мнения придерживаетесь Вы?

- Я считаю, что наши соотечественники ни в коем случае не глупее европейцев, и русскому человеку стыдно знать о своей религии меньше, чем француз или англичанин о своей. Уверен, что будущим российским педагогам прежде

всего нужно изучать православную религию. Дети по своей природе любопытны, и насколько они будут знакомы с верой своих предков, зависит, большей частью, от учителей. Православие является культурообразующей религией России (во всяком случае, большинства ее регионов). Поэтому я считаю, что изучение основ Православия не только возможно, но и необходимо в школе. Ибо без знания религии невозможно понять ни историю этноса, ни литературу, ни иное творчество. И поэтому в России нельзя называть культурным человека, не имеющего понятия о Православии.

- Интересно, есть ли в нашем храме древние иконы?

- Люди пожертвовали несколько икон из древних родовых собраний, они в основном литографические. Отец Алексей отметил, что ему очень хо-

чется заинтересовать идеями Православия современную молодежь, прежде всего студентов БелГУ. Он хотел бы, чтобы у ребят были общие интересы, цель жизни, чтобы они осознали свое высокое предназначение. Однако, в отличие от сект, Православие никому ничего не навязывает, и человек всегда свободен в своем выборе. Отец настоятель с радостью ждет студентов БелГУ в нашем храме и приглашает к общению всех, кто пытается найти Истину.



Настоятель университетского храма отец Алексей

Там почит Божья Благодать

Давно это было - в седьме века. Под лазурным небом, на древней Волынской земле святой Киевской Руси открылась местность с тихим названием Почаев.

С тех пор много поколений сменили друг друга, изменились формы жизни, лицо земли. К концу XX века развитие техники и новых информационных технологий достигли наивысших результатов. Казалось бы, современный человек имеет все для существования в информационном обществе, но он постоянно испытывает неутолимую духовную жажду. Пытаясь утолить ее, люди все чаще начинают посещать православные святыни.

Группа студентов социально-теологического и исторического факультетов БелГУ побывала недавно в древнейшем центре православной Руси - городе Киеве. Поездка длилась пять дней. За это время мы получили массу прекрасных незабываемых впечатлений, обрели душевное спокойствие и умиротворение.

Надолго запомнится каждому посещение Киево-Печерской Лавры, где паломники преклоняются перед святыми нетленными мощами преподобных монахов. Мы побывали в храме Успения Пресвятой Богородицы, в Софийском со-

боре, в церкви Введенского монастыря, во Владимирской церкви и в центре Киева - на Крещатике. Поднимались на самую высокую колокольню, с которой открывается великолепный вид на Успенский собор и окрестности Киева. Во всех храмах, где мы были, нас очаровывали неопишуемой красоты иконостасы, заволаживала роспись стен. Уже первый день в Киеве наполнил наши сердца чувством добра, счастья, благодати и ликования.

Следующие два дня мы провели в православном мужском монастыре - Свято-Успенской Почаевской Лавре. Этот древний горный пещерный монастырь в своей обители давал любому страннику приют на протяжении многих веков, но лишь в 1833 году Священный Синод присвоил монастырю статус Лавры.

Именно здесь, в этом райском уголке с православными крестами на золоченых куполах и удивительным колокольным звоном, каждый может помолиться о здоровье своих близких, обрести покой и благодать.

Много чудес и святынь хранит Свято-Успенский собор Лавры: Цельбоносную стопу Божией Матери и Ее чудотворную икону, живую пещерку преподобного



Почаев. Колокол в Свято-Духовском скиту

Иова, мощи Амфилохия...

В монастыре наши студенты находились под покровом, заступничеством и благословением Почаевских угодников и чудотворцев Иова и Амфилохия. Казалось, время в Лавре оста-

новилось... Там нет шума автомобилей и спешащих людей. Там Божья Благодать и море верующих, застывших в ожидании богослужения или чуда. И мы этого чуда дождались...

На голубой лазури неба явился белоснежный крест. Каждый, кто был тогда рядом с нами и видел это небесное чудо, воспринимал его по-своему. Для меня это было снисхождение Божией Благодати на землю Почаевскую.

Тысячи людей навсегда уносят отсюда в свои сердца теплоту, спокойствие, чувство умиротворения, укрепления духа и очищения души.

Хочется надеяться, что дивной красоты Почаевская Гора послужит источником духовной радости и для далеких потомков, как служит нам и служила нашим праотцам.

Материал подготовлен Юлией ЕРМАКОВОЙ, Фотографии - Натальей Ситоленко, студентками социально-теологического факультета

Видимо, многим россиянам недостаточно богато русской культуры. Свидетельство тому - повальное увлечение традициями западных стран. Так и "страшный Halloween" за последние годы стал довольно популярен в России. Какова же история праздника, который незаметно "втиснулся" в плотные ряды российских дней отдыха?

Этот страшный и ужасный Halloween

С начала 19 века 1 ноября считается в западных странах Днем всех святых. История приуроченного к нему костюмированного действа, как утверждают, начинается еще со времени древних кельтов. 1 ноября кельты праздновали Новый год. У них считалось, что в предновогоднюю ночь призраки и души умерших возвращаются в поисках тел, которыми могут завладеть на следующий год. Разумеется, никому не хотелось поменяться местами с призраком, поэтому традиционно повелось рядиться в страшные костюмы и совершать странные поступки, чтобы сбить демонов с толку.

В ночь с 30 на 31 октября многие молодые россияне, приняв "ужасное" обличье, с превеликим удовольствием отправляются на "балы", где правит "нечистая сила". Интересно, как же воспринимает молодежь Halloween,местно ли участие в подобных празднествах православных христиан? Отвечают студенты второго курса отделения журналистики.

Алена: "Halloween провела в "Арт-студии". Все помещение клуба было оформлено соответствующей атрибутикой: фонари из тыквы, скелеты, привидения и прочее. У входа посетителей встречали две девушки-вампириши, предлагавшие отведать рюмку-другую "крови" и сырого мяса на закуску. Диджей изображал из себя хирурга, официантки были наряжены в костюмы ведьм, вампирш. Гости "Арт-студии" тоже не оплошали, и большинство из них предстало во всем многообразии обличий нечистой силы".

Алена говорит, что хотя и не относилась к Halloween серьезно, но после вечеринки до сих пор находится под впечатлением. Игра была слишком реальной, поэтому она чувствует себя так, будто бы действительно побывала на балу нечистой силы. Да уж, зрели-

ще не для слабонервных!

Евгений: "Забыл об этом празднике, но даже если бы и вспомнил - вряд ли бы его отметил! Halloween - очередная попытка привить нам атлантическую талассократическую культуру. К нашим (русским) и в широком смысле восточным праздникам он не имеет никакого отношения. Называть его "Днем всех святых" абсурдно - святые у нас тоже разные. Мне нечего сказать о праздниках псевдоамериканской культуры - они мне омерзительны!"

В общем, те, кто праздновал Halloween, сошлись во мнении, что относиться к нему всерьез не стоит. А если бы в России сохранились традиции проведения костюмированных балов, то... Кто знает, может быть, многие вообще забыли бы о его существовании?

С просьбой прокомментировать ситуацию я обратилась к настоятелю университетского храма св. Архангела Гавриила отцу Алексею. Вот его мнение:

- Не зря говорят, что "свято место пусто не бывает". Если душа человеческая потеряла Бога, она обязательно наполнится иным содержанием. Однако молодежь (да и нам, старикам) не следует забывать о том, что заигрывания с темной силой бесследно не проходят. Даже простое любопытство (не то что сознательное участие) делает человека чуждым Богу, добру и истине, одновременно приобщив его к силам адовым. И такое душевное наполнение не пройдет незамеченным. Человек, добровольно вверивший себя духам тьмы, будет долго пожинать последствия своего необдуманно легкомысленного акта... Доколе не покается.

Опрос провела Ольга ПЕТРЕНКО (отделение журналистики)



Киев. Вид на Днепр

МОЛОДЕЖНЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР ЖДЕТ ВАС, ДРУЗЬЯ!



К.С. Курганский,
директор МКЦ

Все мы, студенты БелГУ, хорошо знакомы с творчеством коллективов "Вереск", "Данс-хаос", с удовольствием ходим на КВНы, от души пляшем на дискотеках и вряд ли задумываемся о тех людях, которые организуют для нас нашу же культурную жизнь.

Я решила побеседовать

Юным талантам - зеленый свет!

с директором Молодежного культурного центра университета - Константином Сергеевичем Курганским и была весьма удивлена, увидев молодого, общительного человека: мне почему-то представлялся умудренный опытом взрослый и серьезный мужчина. Хотя кому, как ни молодому, энергичному человеку, заниматься культурной жизнью молодежи?

Константин Курганский - в недавнем прошлом студент исторического факультета БелГУ. Он возглавил МКЦ еще будучи студентом, в мае 2003 года. К возложенным на него обязанностям относится очень серьезно, говорит, что мысли и заботы о работе не покидают его даже в кругу семьи. Вдумайтесь, ведь за время своего существования зал МКЦ стал универсальным. Научные конференции, концерты, студенческие вы-

ступления, репетиции творческих коллективов - график работы очень плотный.

На сегодняшний день здесь занимаются 15 основных творческих коллективов. Многие уже добились прекрасных результатов, а у занятых в них студентов хобби постепенно переросло в серьезное увлечение. Да и Молодежный культурный центр теперь полностью оправдывает свое название.

Успешно работает ректорский духовой оркестр, названный по итогам университетского конкурса лучшим творческим коллективом БелГУ, причем помимо основного состава сформированы еще и второй состав. Недавно музыканты духового оркестра были награждены ректором денежной премией, а 28 октября 2004 года состоялся их первый отчетный концерт.

В университете работают два студенческих театра. По словам Константина Курганского, среди студентов очень много желающих участвовать в работе театров. Сейчас эти коллективы заняты подготовкой акций по борьбе со сквернословием, наркоманией и др.

Благодаря ансамблю балльных танцев "Ангел" в БелГУ постепенно возрождается традиция проведения балов. Дело в том, что студенты, участники коллектива, организуют обучение балльным танцам всех желающих на своих факультетах, в итоге - на сегодняшний день уже около 700 человек готовы к выступлениям. Балы в БелГУ стали одной из крепких и хороших традиций. Причем, раз в году будет проводиться масштабное представление на площади, где студенты БелГУ бу-

дут исполнять сложную и разнообразную танцевальную программу.

В этом году исполняется 10 лет университетской лиге КВН. Директор МКЦ отмечает, что популярность и престижность КВН растет с каждым днем и соответственно этому растет количество желающих принять участие.

С прошлого года танцевально-спортивный клуб "Белогорочка" стал коллективом БелГУ. Просуществовав с 1972 года, университетским он стал совсем недавно.

К.С. Курганский рассказал и о некоторых планах: коллектив "Вереск" сейчас занимается подготовкой программы для поездки в Таврический университет, при "Вереске" образован инструментальный ансамбль. "Данс-Хаос", удачно выступив на чемпионате Европы, готовится к участию в чемпионате мира. По инициативе ректора, в этом

году был организован швейный цех, где создаются эксклюзивные костюмы для артистов.

Константин Курганский рассказал об отборе участников в "Данс-Хаос", проходившем не так давно в зале МКЦ. Желающих танцевать в этом коллективе оказалось очень много - полный зал, а отбор проходил с 5 вечера до полуночи! Этот факт опровергает избитую фразу: "Ныннешней молодежи ничего не нужно!". Как же не нужно? Главное, как видите, предоставить молодым людям возможность самореализации, дать шанс! Директор МКЦ подчеркнул, что ректор БелГУ Л.Я. Дятченко всячески поддерживает развитие всех творческих коллективов и по возможности всегда идет навстречу студентам. Приятно слышать! Так что, студенты, дерзайте!

Ольга ПЕТРЕНКО
(отделение журналистики)

Наш "Экстрим" неповторим

Студия дизайна "Экстрим" работает в нашем университете только с апреля этого года. Благодаря их труду и таланту в гардеробе наших коллективов ("Данс-Хаос", "Вереск", "Алиса") появилось 147 великолепных костюмов ручной работы. Каждый - настоящий шедевр, в который вложены не только денежные средства университета (самый дорогой из них, к примеру, стоит 4 тысячи рублей), но и кропотливый труд, талант мастеров.

Руководитель студии Татьяна Григорьевна Архисина сама разрабатывает все эскизы. "Я смотрю, как они танцуют, поют, и сразу вижу, в каких одеждах они должны быть!" Помогают Татьяне Григорьевне две швеи и кройщик. "Без них я никуда! - говорит руководитель, - Они помогают мне осуществлять все мои замыслы".

Не так давно в МКЦ выступали коллективы Таврического университета, и в ближайшее время планируется ответный визит наших звезд. Для выступления ребят создаются красочные костюмы, в которых сочетаются украинские национальные мотивы и современные модные тенденции. Украшают их разноцветные стразы и блестки, яркие ленточки, венки, бубенчики.

Мы уверены, что наши артисты поразят всех талантом и красотой костюмов, без которых трудно создать неповторимый образ!

Некоторые из прекрасных костюмов, созданных в студии дизайна "Экстрим", вы видите на снимке. В них танцоры "Данс-Хаоса" предстанут перед зрителями.

Руслана АЛЕКСАНДРОВА,
студентка БелГУ



"Данс-Хаос" танцует в костюмах от студии дизайна "Экстрим"

"Данс-Хаос" едет на чемпионат мира

Среди студентов и преподавателей университета, наверное, нет тех, кто бы ничего никогда не слышал о танцевальной студии "Данс-Хаос". Да и в городе они приобретают все большую известность. На конкурсный отбор в состав коллектива пришло свыше 250 человек. Отбрали 80 в возрастной группе от 14 до 21 года и 70 от 6 до 13 лет.

Сейчас в коллективе занимается около 200 человек. Среди них много студентов БелГУ - 70%. Дарования разделяются на основной и дополнительный состав. Если бы вы видели, что "вытворяют" они на репетициях, не остались бы равнодушными. Я в восторге! Как можно так изогнуться, как это делают танцоры, не представляю. Сколько нужно тренироваться, чтобы так танцевать? Основной состав готовится к важным конкурсным испытаниям. К каким именно - рассказала Анна Растворцева (Педченко), руководитель ансамбля.

- Скоро мы вместе с артстудией "Вереск" отправимся выступать в Таврический университет в город Симферополь. 8-10 октября приняли участие в чемпионате Европы по современным танцевальным направлениям, проходившем в г. Дунайвароше (Венгрия). Честь нашего ансамбля защищали 14 танцоров. Нам удалось занять восьмое и десятое места в номинациях "соло" и "дуэт". Одиннадцатое место из 95 команд заняла вся наша группа.

В конце ноября трое наших ребят в г. Ризе (Германия) исполнят дуэт и соло

на чемпионате мира по современным танцевальным направлениям.

- Закономерный вопрос: кто все оплачивает?

- БелГУ. Огромная благодарность за это от всех нас. Мы бы никогда не смогли собрать необходимую сумму самостоятельно.

- Наверное, ребятам приходится много тренироваться?

- Конечно. Ежедневно по три часа. Но, как правило, уходит намного больше времени, тремя часами не ограничиваемся. А обычно мы встречаемся пять раз в неделю.

- Каковы Ваши прогнозы на участие в чемпионате мира, как настроение танцоров?

- Прогнозы делать не стану. А настроение у ребят боевое. Они уверены в себе и своих силах. На сто процентов сделают все от них зависящее для победы. Со своей стороны хочу отметить, что подготовка у них - отличная. Дело остается за справедливостью судей.

- Когда же мы в БелГУ сможем увидеть ваше выступление?

- В марте состоится наш сольный концерт под названием "Славяне". Готовим новую интереснейшую программу. **Пожелаем нашим танцорам удачи, терпения и везения. Надеемся, что талант и упорный труд приведут их к победе!**

Людмила ЖИХАРЬ
(отделение журналистики)

Вот теперь ты настоящий студент!

В БелГУ уже стало традицией проводить вечера посвящения первокурсников в студенты. 21 октября в МКЦ такой праздник провели студенты факультета журналистики.

Многие первокурсники подготовили интересные номера, а второму курсу осталось только все это организовать. Веселыми ведущими, которые заряжали своей энергией присутствующих, были студенты отделения журналистики Екатерина Дадалова и Сергей Елисеенко.

Сергей не ограничился ролью ведущего и открыл концерт вместе с друзьями небольшим "батлом" по брейк-дансу. Номер был принят "на ура".

Одним из самых ярких впечатлений вечера был сольный вокал Марии Пидорич. Маша уже второй год участвует в студенческих вечерах, и ее песни пользуются успехом как у близких друзей, так и у широкой публики.

Очень интересной была театральная миниатюра, написанная Татьяной Ежовой на основе всем известных произведений классиков. Сценка о поступлении на факультет развеселила публику и никому не позволила скучать. Ребята с начала года занимаются в эстрадном студенческом театре, организованном на нашем факультете. Результаты занятий мы смогли увидеть уже сейчас. Роль главного героя поэмы исполнял Александр Барышев, сумевший подарить зрителям веру в то, что безвыходных ситуаций не бывает!

Безусловно, успешным был номер Селима Аламо и его друзей. Выступления Селима пользуются огромной популярностью, а его песни дарят всем приподнятое и романтическое настроение. Строки из песни Бон Джови пели вместе с Селимом почти все присутствующие.

В перерывах между номерами ведущие Сергей и Катя проводили интересные конкурсы. В одном из них

требовалось отпить из стакана воду без рук и передать следующему участнику. Счастливица, сделавшая последний глоток, стала победительницей конкурса.

Праздник был отлично организован, и унылых физиономий в зале не оказалось!

Подобные вечера посвящения в студенты первокурсников прошли практически на всех факультетах БелГУ. Теперь, пройдя "обряд" посвящения и познакомившись со студентами старших курсов, новички чувствуют себя более свободно и стены факультета наверняка стали для них родными!

Ольга СКЛЯР
(отделение журналистики)



Журналисты-второкурсники оказались "акулами" не только пера, но и брейк-данса

Фестиваль "Визитка КВН"

В октябре в Молодежном культурном центре БелГУ прошел фестиваль "Визитка КВН". Десять факультетов представили на суд общественности своих веселых и находчивых. Желающих по-

смотреть это зрелище оказалось очень много. Зал был полон, а за дверями стояли обделенные билетами и свободными местами.

Начали представление КВНщики социально-психоло-

гического факультета "Побочный эффект"... Оставили после себя надежду на лучшее. Поддержка у команды СПб оказалась что надо: декан факультета В.Б. Тарабаева присутствовала в зале и тоже бо-

лела за своих подопечных. Не обделил вниманием своих студентов и декан КНИТа Е.Г. Жилыков.

Превосходство команды юридического факультета "Наше право" (в этот день - "Право наше") над другими было очевидно, хотя победные аплодисменты доста-

лись команде физико-математического факультета.

На сцене, наряду со "старожилами", играли новички - исторический и теологический факультеты.

Фестиваль произвел впечатление на любителей этой прекрасной игры. Несомненно, команды стара-

лись экспериментировать со старыми шутками, пытались чем-то удивить зал, но не всем это удавалось в полной мере. Хочется верить, что команды сами увидели свои ошибки и не сделают их в будущем.

Лидия ЛАЗАРЕВА

"Химический десант"

25 октября в Шебекинской гимназии-интернате для девочек "Лада" высадили "десант". Это были студенты 424-й и 434-й групп во главе с преподавателями кафедры неорганической химии (Л.А. Дейнека, Н.Г. Габрук, И.И. Олейниковой и Т.Г. Буржинской). Они решили рассказать о своем университете, показать, чему уже научились, да и школьников к химии лицом повернуть. В гостеприимном актовом зале гимназии собралось более 50 учеников гимназии и ребят, приглашенных из других школ города.

Цель десанта - приобрести школьников к исследовательской экспериментальной работе. При определении ряда важнейших показателей воды (питьевой и речной) и воздуха (возле автотрасс и в помещениях школы) студенты продемонстрировали школьникам технику ряда простейших приемов химических исследований. Предварительно отработанные студентами методики не оставили равнодушными школьников. Ученики, разбившись на группы, активно

и с интересом работали вместе со студентами.

После завершения эксперимента студенты сделали доклады о полученных результатах, доказав, что обучение в университете уже приносит первые плоды. Под руководством И.И. Олейниковой были проведены валеологические исследования, в которых приняли участие ученицы 7-го класса гимназии "Лада".

Руководство школы поблагодарило нас за проведенное мероприятие, а радость учеников была написана на их лицах.

Возвращаясь в Белгород, студенты выразили желание и дальше развивать контакты со школами. Уже 20 ноября "химический десант" планирует высадиться в городе Грайвороне.

Не хотелось бы выделять среди студентов кого-либо, поскольку работали все очень дружно и согласованно. Спасибо студентам групп № 424 и № 434!

**Людмила ДЕЙНЕКА,
Наталья ГАБРУК,
доценты БХФ**



- Сейчас проверим, хорошую ли воду пьют в Шебекино

Не опаздывай!

Наверно, все знают, что в университете регулярно проводятся проверки посещаемости занятий. На основе этих данных складывается интересная картина. Самые ответственные студенты - первокурсники: занятия посещают около 91% из них. Чем студенты взрослее, тем реже они появляются в аудиториях. Уже на втором курсе на парах присутствует лишь 78%, дальше - еще хуже, но... К окончанию вуза у студентов просыпается совесть, а может, заставляет необходимость сдать государственные экзамены. Так или иначе, а 89% студентов выпускных курсов исправно ходят на занятия.

Это средние данные по курсам, но на каждом факультете своя картина посещаемости. К примеру, с 4 по 8 октября в "лидерах" оказались факультеты физической культуры, экономической и филологической. Лучшая посещаемость на медицинском, геолого-географическом, биолого-химическом факультете.

Ректор БелГУ, профессор Л.Я. Дятченко, решил бороться с подобной безответственностью студентов. Был издан соответствующий приказ, который и начал действовать незамедлительно. Среди студентов началось бурное обсуждение ситуации: самого нововведения и его последствий. Как обычно, мнения разделились.

Лидия, студентка 223-й группы: "Тратить огромные деньги на учебу и не ходить в университет, по-моему, - глупо. Я уже не говорю о студентах, за которых заплачено государственное. Нам даны все возможности стать профессионалами, но многие приходят в вуз исключительно за дипломом".

Даже в гостевой книге на сайте БелГУ была оставлена запись: "Приказом ректора отменили для 4-го курса свободное посещение в связи с устройством на работу. Очень обидно: только что нашла работу по специальности. И работодатель предоставляет все необходимые условия. Но не буду же я работать ночью" - подпись "Анечка, Белгород".

И на самом деле это очень сложная проблема, ведь сейчас, принимая специалистов, работодатели хотят видеть профессионалов с опытом работы не менее двух лет, а где же его взять после вуза? Вернувшись к статистике, мы увидим, что на филологическом факультете "прогульщики", в основном, - студенты кафедры журналистики. Но лучшая учеба для журналиста - практика, и отсутствуют студенты во многих случаях "...ради нескольких строчек в газете".

За границей российское высшее образование считается качественным - к нам охотно едут учиться иностранные студенты. На фоне Европы наша система высшего образования еще молодая, она существует всего около трехсот лет. Но за эти три столетия Россия сумела добиться хороших результатов. И, видимо, немалую роль тут сыграл тот самый, принятый у нас, в отличие от многих стран, контроль посещаемости. Так что, не стоит "терять связь с университетом", и, являясь студентами, постарайтесь выполнять свои прямые обязанности - получать знания и становиться специалистами.

**Мария ВОДЯНОВА,
студентка РГФ**

Знаменитому земляку посвящается

В октябре на историческом факультете состоялась открытие первой Международной научной конференции "Кондаковские чтения: проблемы культурной преемственности".

С приветственным словом к гостям обратился профессор В. А. Шаповалов, проректор по заочному и вечернему образованию БелГУ, доктор исторических наук. Затем председатель конференции, заведующий кафедрой всеобщей истории БелГУ, доктор исторических наук Н.Н. Болгов открыл пленарное заседание докладом "Н.П. Кондаков и Белгородчина". Участники конференции с большим вниманием выслушали интереснейшую и малоизвестную информацию о нашем земляке Никодиме Павловиче Кондакове, известном русском ученом, уроженце села Русская Халань.

Далее прозвучал доклад профессора С.П. Щавелева, доктора философских наук, доктора исторических наук,

заведующего кафедрой философии Курского государственного медицинского университета, о первых иконах Курского края. После перерыва работа продолжилась на секционных заседаниях по двум направлениям: "Античный мир. Археология" и "Древняя Русь".

Затем для участников была проведена часовая экскурсия по новому корпусу университета, которой гости остались очень довольны. Далее их ожидали "Князь Владимир", памятник митрополиту Макарию, что не так давно возведен у Белгородской Духовной семинарии, и гостеприимный теологический факультет.

Второй день конференции начался с работы студенческой научной секции, продлившейся около двух часов, после чего состоялось заключительное заседание конференции. Были высказаны мнения о развитии археологии на Белгородчине, пожелания студентов и гостей конференции непременно про-

должить Чтения. Кандидат исторических наук, заведующий отделом Института археологии и этнографии АН Молдовы Н.П. Тельнов из Кишинева отметил актуальность поставленных проблем, поблагодарил за прекрасную организацию и гостеприимство.

День продолжился поездкой на родину Никодима Павловича Кондакова в Чернянский район. Участники конференции посетили местную достопримечательность - Свято-Троицкий Холковский подземный монастырь, после чего встретились с жителями села Русская Халань. Благодарные хозяева искренне интересовались жизнью и деятельностью ученого.

Что ж, дебют состоялся, итоги подведены, в течение двух месяцев планируется издание сборника докладов, в ближайшее время на www.auditorium.ru пройдет интернет-конференция.

**Ирина КАНДОБА,
студентка исторического факультета**



Заключительный этап конференции. В селе Холки

Долгожданный гость

3 ноября в Белгородском государственном университете состоялась лекция для студентов-журналистов, которую прочитал председатель Гильдии лингвистов-экспертов по документационным и информационным спорам, доктор филологических наук, преподаватель РУДН, профессор М.В. Горбаневский.

Будущие работники СМИ уже давно просили преподавателей кафедры журналистики и связей с общественностью пригласить кого-то из извест-

ных журналистов-практиков "в гости", и вот их желание осуществилось.

О планируемой лекции студенты-журналисты узнали еще в сентябре и с нетерпением ждали приезда знаменитого гостя. Долгожданный день настал. На встречу в просторной аудитории собралась вся "поток" студентов-журналистов. Пришли также преподаватели и декан филологического факультета С.П. Гринева.

Михаил Викторович прочел

студентам две лекции, поделившись профессиональными секретами, дал несколько полезных советов. К примеру, подсказал адреса сайтов, на которых всегда можно раздобыть проверенную информацию. Рассказал несколько занятных случаев из собственной практики и жизни своих коллег. Ответил на все вопросы, интересующие "акул пера". Огромную радость доставил студентам из Латинской Америки тот факт, что Михаил Викторович свободно говорит на испанском. Селим, Каролина и Сабрина с радостью пообща-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Кафедра природопользования и земельного кадастра поздравляет с успешной защитой диссертации Ларису Владимировну Марциневскую, ставшую в университете первым кандидатом наук по специальности "Землеустройство, кадастр и мониторинг земель".

Будем танцевать

20 октября в общежитии № 4 БелГУ состоялось вручение долгожданного подарка.

В комнате отдыха, в теплой уютной обстановке собрались старосты этажей во главе с Т.В. Жуковой, директором студгородка. Повод для собрания был весьма приятный: президент Торгово-промышленной палаты Белгородской области В.С. Скруг выполнил данное им обещание и преподнес студентам музыкальный центр. Для ребят этот подарок стал как нельзя кстати. В октябре на десятом этаже общежития состоялась праздничная дискотека.

Представители палаты пригласили студентов к сотрудничеству, предложили свою помощь в приобретении опыта, прохождении практики. Выразили надежду на то, что новое поколение специалистов будет прекрасно работать на благо процветания Белгорода. Но хотя делу время, а потехе только час, нельзя забывать и об отдыхе.

Людмила ПРОХОРЕНКО

Дружина - в заповеднике

В этом году Дружина охраны природы БелГУ (ДОП БелГУ) значительно помолодела. В нее пришли студенты не только с БХФ, но и с других факультетов. Активно работает отряд "Заповедник": с начала семестра было организовано два выезда в "Лес на Ворскле". Молодые дружинники трудились на благо природы наравне со "стариками". Они познавали специфику походной жизни и воочию убеждались в необходимости экологического и патриотического воспитания жителей Белгородской области.

Некогда на территории усадьбы заповедника располагался женский монастырь, созданный графом Шереметьевым. В советское время его разрушили, а настоятеля расстреляли. Силами дружины была расчищена площадка для создания памятника настоятелю монастыря. Кроме того, был проведен обход границ заповедника и ликвидированы несанкционированные свалки мусора.

Так что, несмотря на все трудности современной жизни, в нашем университете есть люди, способные отдать свои знания и силы "ради жизни на Земле".

**Анна ТОЛМАЧЕВА,
Екатерина ГАВРИЛОВА (ДОП БелГУ)**

Поправка

В прошлом номере нашей газеты в интервью с деканом СПФ В.Б. Тарабаевой

неправильно названы фамилии студентки и выпускницы БелГУ. Следует читать: Евгения Богданова и Елена Богаутдинова. Приносим извинения.

Благодарим

Семья и близкие Галины Петровны Симоновой выражают глубокую признательность сотрудникам Белгородского государственного университета и лично ректору БелГУ Л.Я. Дятченко.

Спасибо Вам, Леонид Яковлевич, за то, что Вы нашли время в своем графике, чтобы проститься с Галиной Петровной у дверей ее дома. Низкий всем поклон.

**Людмила ЗУЕВА
(отделение журналистики)**

Из дальних странствий возвратясь

Путешествие по Западному Кавказу

9 октября группа студентов факультета физической культуры БелГУ в составе Максима Еременко, Алексея Клестова, Владимира Токарева, Анны Бураковой, Анны Михелевой под руководством ассистента кафедры спортивных дисциплин С.В. Рыльского начала покорять Западный Кавказ. Поход четвертой категории сложности длился более двух недель.

С захватывающей дух высоты нашему взору открывались необычайные по живописности места. Цепи скалистых гор выглядели, как табуны пасущихся каменных животных. Вершины имели вид то скалистых пик, то

башен, то игл, у основания которых простирались ледниковые озера. Волшебна красота лесов, невольно привлекающая взор человека, - молодые высокогорные клены, перемежающиеся с пихтами березы, рябины, дубовые и буковые заросли на склонах гор. Здесь травы-великаны сменяются травами-карликами: на коротких стебельках у самой земли располагаются крупные яркие цветы, словно вышитые на изумрудном травяном ковре. Древние ледники, двигаясь с разных сторон, встречаются, образуя изумрудные водопады, зеркальные озера, бурные, стремительные реки.

Погода благоприятствовала нам в походе, хотя не обошлось без сюрпризов. Почти неделю туристам пришлось покорять вершины и перевалы, переходить в брод бурные реки под проливным дождем и мокрым снегом. Промокшие насквозь, они приходили на место очередной стоянки, сушили вещи у костра, а на утро все повторялось. Но это только неподготовленному человеку, который первый раз попал в горы, кажется, что невозможно проходить в день 20-25 км с рюкзаками весом в среднем по 35 кг. Многочисленные тренировки, сила воли позволили нам удачно пройти этот сложный и трудный маршрут. Ярчайшим впечатлением похода стало восхождение на одну из самых высоких вершин Краснодарского края - гору Фишт (высота - 2853 м).

Это восхождение оказалось и самым сложным испытанием в походе. Чтобы подняться на вершину, группе пришлось преодолеть камнепады, карстовые воронки, ледники с многочисленными трещинами. Зачастую приходилось передвигаться в связках, используя ледорубы, кошки и другие специальные туристские приспособления.

Все эти испытания наши студенты выдержали с честью, закончили маршрут и 25 октября вернулись в г. Белгород. Мы надеемся, что ребята еще не раз смогут рассказать о новых покоренных ими вершинах. Так держать, факультет физической культуры!

Сергей РЫЛЬСКИЙ,
ассистент кафедры
спортивных дисциплин



Вершина горы Фишт покорена



Выход на перевал Седло Оштена



Роман и Моника прекрасно понимали друг друга

Любите Россию, пока она рядом

По приглашению Европейского союза в начале ноября в Брюссель отправилась группа из девяти российских региональных журналистов. В их числе и студент пятого курса филологического факультета БелГУ, кафедры журналистики и связей с общественностью, специальный корреспондент газеты "Белгородская правда" Роман Коробейников. Мы попросили его рассказать о поездке.

- Роман, какова цель твоего путешествия?

- На самом деле, основной целью поездки было участие в саммите Россия-ЕС, который должен был проходить в Гааге. Перед этим, в Брюсселе у нас были запланированы посещения Европейского парламента, семинары и встречи с чиновниками Еврокомиссии. К сожалению, а, может быть, и к счастью, саммит по просьбе России был перенесен на более поздний срок. Но семинары состоялись, было очень много полезной информации, поэтому время не пропало даром.

- Какие европейские города успел посетить?

- В Бельгии удалось целый день побродить по Антверпену, разумеется, вдоль и поперек исходил Брюссель, в Нидерландах был в Гааге и Амстердаме. Все города, кроме Гааги, произвели сильное впечатление. В Брюсселе на каждой улице есть какие-то достопримечательности, в архитектуре - полное смешение стилей - готические здания мирно соседствуют с ультрасовременными высотками из стекла и бетона, монументальные дворцы эпохи Возрождения приютили у себя под боком дома несколько вычурной архитектуры. И все это не портит вид города, напротив, придает ему своеоб-

разный динамизм, делает его не только культурной столицей Европы, но и своеобразным музеем истории архитектуры.

- Много впечатлений и от общения?

- Разговаривая с иностранцами, я понял две важные вещи: во-первых, нужно обязательно учить иностранный язык, во-вторых, даже минимального словарного запаса достаточно, чтобы говорить. Если два человека хотят понять друг друга - ничто не мешает их общению. На обеде, который дал в нашу честь руководитель отдела Европейской комиссии по отношениям с Россией, Украиной, Молдовой и Республикой Беларусь г-н Герхард Лохан, я познакомился с Моникой Шижорской - практиканткой из Польши. Та самая система "включенного образования", которая зарождается и в нашем университете, позволила Монике учиться в течение двух семестров в одном из университетов Германии, после чего она пришла на практику в Еврокомиссию. Польский язык я изучал полгода факультативно, Моника учила русский лишь в школе. Но мы прекрасно понимали друг друга. Лишь изредка приходилось прибегать к помощи английского языка.

- В начале беседы ты обмолвился, что саммит ЕС-Россия не состоялся



Памятник Рубенсу в Антверпене. На заднем плане - кафедральный собор

"может быть, к счастью". Что ты имел в виду?

- Дело в том, что как журналист я должен был бы расстроиться, но как человеку, которому вместо присутствия на "заседательке", пусть даже и самого высокого уровня, удалось посвятить целый день прогулкам по Амстердаму, мне повезло, что саммит перенесен. Кстати, более подробную информацию о поездке можно будет прочесть в ближайших номерах газеты "Белгородская правда".

- Что тебе запомнилось больше всего?

- На третий день вдруг стал испытывать страшную тоску по Родине. Это и стало самым ярким впечатлением. Теперь я понимаю, что испытывают эмигранты. И понял, что нет лучшей страны, чем та, в которой родился. В благополучной Европе русский человек всегда будет чувствовать себя чужаком. Там много хорошего: вежливые продавцы, корректные полицейские, дисциплинированные водители, но нет той сердечности и душевности, без которой русский человек не может жить, а может лишь существовать. Большое видится на расстоянии, поэтому и любовь к своей стране по-настоящему проявляется только вдали от нее. Любите Россию, пока она рядом.

Записал Петр ЛИТВИН

На конкурс

Белгородский государственный университет объявляет конкурсный отбор по замещению вакантных должностей на контрактной основе: профессора кафедры уголовного права и криминологии (0,5); доцента кафедры уголовного права и криминологии (0,5); доцента кафедры физической географии и геологии (0,25); старшего преподавателя кафедры экономики и управления на предприятии в городском хозяйстве; ассистента кафедры физического воспитания.

По Алексеевскому филиалу БелГУ: ассистента кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин (2); ассистента кафедры общего правоведения (2).

Срок подачи заявления - месяц со дня опубликования объявления в газете. Документы направлять на имя ректора университета.

Щедрый дар

Второй год работает в БелГУ первая в России кафедра украиноведения. Количество факультетов, на которых ее сотрудники организуют свои занятия, увеличилось с двух до десяти. Однако успешную работу со студентами по изучению украинского языка и истории Украины очень затрудняла острая нехватка учебников и необходимых пособий. Поэтому особо ценен для нас дружеский дар харьковчан - почти 2000 разнообразных книг и пособий по всем семи дисциплинам нашей кафедры. Из них более 1600 прислали в рамках

действующего Пригласительного Российско-Украинского университетского консорциума коллеги из Харьковского национального университета. Кроме того, по просьбе кафедры украиноведения БелГУ все наши студенты смогут пользоваться библиотекой Харьковского национального университета и библиотекой Министерства культуры Украины. Теперь мы сможем в случае необходимости готовить даже учителей украинского языка для школ Белгородчины.

Николай ОПЕЙНИК,
профессор
кафедры украиноведения

Из студенческого фольклора

**Студенческая жизнь - задачка на смекалку,
На дружбу и любовь, на честные глаза.
Решишь - и обретешь отличную шпаргалку
Для будущего "против" и будущего "за"!**
*Она бежит легко, она легко смеется,
Когда невмочь хоть что-то пересдать.
То кажется простой водицей из колодца,
То - солнышком веселым, сулящим благодать.*
**Студенческая жизнь - приколы и приметы,
Зачеты, кутежи - всего не перечест!**
*Еще, наверняка, никем не перепеты
Студенческие песни - все те, какие есть.*
**Студенческая жизнь заглянет на экзамен,
Посмотрит, отойдет и скажет: "Подожду!
Ты только не давайсь горячими слезами,
Ты только не волнуйсь, не лянни ерунду!"
Потом она - твоя. Потом она уходит.**
*И все-таки звучит в распахнутом окне,
В распахнутой душе, в сентябрьской непогоде,
В суровой новой жизни, понятной не вполне...*